

普玉忠

隔界村民小组隶属于金平县金水河镇金水河村委会，距县城约58公里，与越南隔河相望，“隔界”之名由此而来。

新冠肺炎疫情发生后，隔界村民小组党支部书记普玉忠，带领全村党员日夜坚持奋战在疫情防控一线，在边境线上筑起守边战“疫”堡垒，筑牢边境线上的疫情“防火墙”。2020年，普玉忠荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“全国优秀共产党员”称号。

普玉忠（左一）带队巡边



边境线上守边战“疫”

疫情防控的“守护人”

2020年春节前夕，刚办完岳母丧事的第二天，普玉忠的儿子遭遇车祸不幸离世。彼时正是疫情防控的关键期，作为村党支部书记的普玉忠，强忍失去亲人的悲痛，迅速投入疫情防控工作中。

“我们村虽然没有发现疑似病例和确诊病例，但村子与越南接壤，防控形势非常严峻，必须按照习近平总书记要求，坚决做到外防输入。”村民大会上，普玉忠这样教育引导群众。

隔界村民小组边境线长7公里，外防输入工作十分严峻。大年初二，在接到上级党委、政府做好疫情防控工作的要求后，普玉忠迅速组织隔界村民小组党支部11名党员研究村里的疫情防控工作，商量制定防控应急预案。同时，组织召开村民大会，推选出由60余名党员群众组成的疫情防控工作组，将工作组

分成4个小组，每个小组由党员担任小带领群众开展疫情防控。在村庄进出口处设“堵卡点”、往越南的便道处设置疫情封控点。自疫情防控开始，普玉忠和党支部党员们带领当地群众24小时不间断值守，严格管控人员出入，全面防止疫情输入、堵住偷越国界等边境管

理。在他和党员、群众的共同努力下，村民小组持续保持无人越界、无疑似病例和确诊病例的佳绩，以实际行动践行习近平总书记“把人民群众生命和身体健康放在第一位”的重要指示，默默守护着群众的健康安全。

边境线上的“活界碑”

“祖国土地，一寸都不能少，祖国的花草，每棵都要维护。”这是界碑外事界务员普玉忠的座右铭。普玉忠生于边境、长在边境，2007年他担任60号至63号界碑外事界务员以来，把戍边固防作为己任，把家建在62号界碑附近，天天护碑，月月巡边。他守护的界碑边境线长约13公里，每次巡碑都要花费3个多小时，顶着蚊虫叮咬，步行穿过荆棘密布的原始山林，沿着南列河（中越边境河流）行进。

如今56岁的普玉忠，依然为祖国边疆的安全稳固奔走。每天，普玉忠都会到党员活动室，利用“村村响”大喇叭播放疫情防控知识、红色革命歌曲、脱贫攻坚政策；每月召开1次群众大会，宣传党的政策、开展爱国主义教育，加强群众的爱国护边意识。

为有效打击边境走私，维护群众生命财产安全，普玉忠积极奔走，与当地边境派出所、海关、部队等商量协调，构建了“党政军警民”合作机制，开展走私打击、缉枪制爆、法律宣传等活动。同时，发动群众在保证安全的情况下，留意走私团伙、走私车辆非法过境情况，及时向相关人员汇报，当好边境信息员，共同维护边境和谐稳定。

现在的隔界村民小组，每家每户房顶上都插上五星红旗，边境线上和谐稳边氛围日趋浓厚，群众爱国护边意识蔚然成风。在普玉忠的带领下，隔界村民小组党支部成为边疆民族地区推动发展的坚强堡垒、维护稳定的坚固基石、抵御渗透的钢铁长城。🇨🇳

通讯员 洪宇宇